



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIV  
XIX Nr. 3853

Duminică  
4 martie  
1962

4 pag-20 bani

## La odihnă și tratament

Pentru întărirea și refacerea sănătății oamenilor muncii, sindicatele trimit în fiecare an la case de odihnă și sanatorii balneare sute de mii de oameni ai muncii. Numai în anul trecut au fost trimiși de către sindicatele din Valea Jiului, la odihnă și tratament, 4567 muncitori și funcționari.

În anul 1962 vor fi trimiși la odihnă și tratament un număr sporit de oameni ai muncii. Fondurile folosite de către sindicate pentru trimiterea la odihnă și tratament balnear au însumat, în primul trimestru al acestui an, suma de 253.500 lei. Această sumă reprezintă valoarea a 419 bilete pentru odihnă și tratament pe care Consiliul Local al Sindicatelor din Petroșani le-a repartizat exploataților miniere, diferitelor comitete ale sindicatelor din întreprinderile și instituțiile din localitățile Văli Jiului. La comitetele sindicatelor de la mina Lupeni, Petrila, Aninoasa, Vulcan și altele sosesc zilnic vederi trimise de muncitorii care își fac concediul în stațiunile de odihnă de la Sinaia, Predeal, Tușnad, Borsec, sau de la cei care își refac sănătatea în sanatoriile balneare de la Băile Herculane, Govora, Călimănești etc.



Un pic de odihnă, după sămănuș nu strică. Apoi din nou la joacă.



Timplarii Nariță Ilie și Burin Dumitru de la atelierul de zonă C. F. R. Petroșani în fiecare lună își depășesc sarcinile de plan în medie cu 20 la sută.

IN CLIȘEU: Cel doi timplari executând tăierea podelelor în vederea montării lor la vagonul nr. 4.444.655.

## Pentru mineri — utilaje peste plan și de bună calitate

Muncitorii, tehnicienii și inginerii de la U.R.U.M.P. muncesc cu însufletire pentru îndeplinirea cu succes a indicilor de plan și a obiectivelor prevăzute în întrecerea socialistă. În luna februarie colectivul de aici a obținut importante succese. Planul producției globale a fost îndeplinit în proporție de 109,10 la sută, iar cel al producției marfă a fost depășit cu peste 5 la sută. În același timp productivitatea muncii a sporit față de cea planificată cu 4,8 la sută.

În perioada respectivă muncitorii de aici au livrat exploataților miniere din Valea Jiului în plus de plan 40 tone de armături de galerie, 60 tone piese de schimb necesare utilajelor miniere, etc.

Calității i s-a acordat mare atenție. În luna februarie toate produsele au fost de bună calitate. Procentul realizat de rebut, în medie pe fiecare sortiment, este mai mic cu 25 la sută decît cel prevăzut.

## Cupsupi de ridicare a calificării

Ridicarea calificării profesionale a muncitorilor din sectoarele minei Petrila este una din preocupările principale care stau în fața comitetului sindicatului și organizației de tineret de la mina Petrila. Comitetul sindicatului și comitetul U.T.M. sprijină efectiv conducerea exploatații în organizarea și funcționarea cursurilor de

calificare și de ridicare a calificării profesionale. În anul trecut, de exemplu, 70 de tineri au urmat cursurile de ridicare a calificării profesionale, iar alți 67 de muncitori s-au calificat ca mineri și ajutoari de mineri. În prezent cursurile de ridicare a calificării profesionale sînt frecventate de peste 100 de mineri din sectoarele minei Petrila.

## Conferință pentru părinți

Zilele trecute, la clubul central al sindicatelor din Petroșani s-a avut loc o conferință pentru părinții elevilor de la Școala de 7 ani nr. 2 din Petroșani organizată de direcțiunea școlii și comitetul de părinți.

După deschiderea adunării de către tov. Bende Ștefan, directorul școlii, profesoara Gordin Eugenia a expus conferința „Copiii vor să cunoască lumea — să-i ajutăm”, în care s-au dat indicații prețioase părinților privind educarea științifică a copiilor în familie.

Conferința a fost ascultată cu viu interes de cei peste 200 de părinți care au luat parte la adunare.

După conferință, părinților li s-a făcut o frumoasă surpriză. Elevii din clasa a VI-a A a școlii au prezentat în fața părinților un frumos program artistic.

E. LEONARDO  
corespondentă

## Realizarea sarcinilor de producție — criteriu principal de apreciere a muncii sindicatului

Conferința sindicatului de pe șantierul 6 construcții din Petroșani, ale cărei lucrări s-au desfășurat zilele trecute, a dezbătut activitatea comitetului sindicatului, a grupelor sindicale, a întregului colectiv de constructori pentru îndeplinirea sarcinilor puse de partid în fața muncitorilor de pe șantier.

În perioada analizată de darea de seamă, în fața colectivului acestui șantier au stat sarcini însemnate. Constructorii de pe șantier au predat în ultimii doi ani 737 de apartamente, două școli cu 16 săli de clasă, căminul studențesc cu 300 de locuri, au asfaltat drumul Petrila-Lonea, au construit alte obiective social-culturale. Din rîndurile constructorilor s-au ridicat numeroase brigăzi de frunte — colective de muncitori harnici, entuziaști, așa cum sînt brigăzile de zidari conduse de Moga Ioan, Budică Gheorghe, Frost Ștefan, brigăzile de instalatori conduse de Andraș Ștefan, Vasile Dumitru, Sachelarie Ioan, precum și alte brigăzi de mozaicari, dulgheri, care au devenit exemple însufletitoare în muncă pentru întregul șantier.

În munca constructorilor mai dăinuie însă multe neajunsuri care umbresc în mare măsură realizările obținute.

Criteriul principal după care se apreciază meritele unui colectiv este felul cum se achită de obligațiile ce-i revin prin planul de producție. În această privință activitatea constructorilor de pe șantierul 6 construcții lasă încă mult de dorit. Astfel, în cursul anului 1961, șantierul și-a îndeplinit planul de producție doar în proporție de 80,56 la sută, productivitatea planificată s-a realizat doar într-o proporție de 85,09 la sută. În privința sarcinilor de reducere a prețului de cost și îmbunătățirea calității producției există, de asemenea, rămăneri în urmă. Șantierul nu a realizat la nici un indice planul de producție pe anul 1961. În explicarea acestei situații, darea de seamă a comitetului sindicatului a recurs la numeroase motivări, la înșirarea unor greutăți cum ar fi întîrzierea documentațiilor, neasigurarea la timp a amplasamentelor necesare începerii unor lucrări, neajunsuri

în aprovizionarea șantierului și altele.

S-au făcut unele încercări și în ceea ce privește analiza lipsurilor pe care le-a avut conducerea șantierului în realizarea sarcinilor de plan. Conducerea șantierului a fost criticată pentru că nu a asigurat în suficientă măsură fronturi de lucru și toate condițiile necesare brigăzilor de constructori, nu a luat măsuri pentru crearea a două schimburi de lucru, pentru organizarea temeinică a muncii fie-

cărui lot sau echipă de pe șantier în vederea terminării la timp a obiectivelor. Aceste lipsuri, precum și altele, au existat. Dar în ce a constat preocuparea comitetului sindicatului pentru remedierea acestora, în ce a constat activitatea sindicatului în direcția învingerii greutăților, lichidării neajunsurilor? Cum și-a îndeplinit sindicatul rolul în ceea ce privește educarea muncitorilor constructori în spiritul răspunderii față de realizarea sarcinilor de plan, cum a mobilizat sindicatul muncitorii la depășirea ritmică a planului, la economisirea de materiale și îmbunătățirea calității producției?

În această privință, adică în privința neajunsurilor existente în munca sindicală, comitetul sindicatului și-a făcut autocritica într-un fel ciudat: criticînd conducerea șantierului pentru că nu s-a ocupat suficient de întrecerea socialistă, că nu a luat măsuri pentru a pune în dezbateră consfătuirilor de producție probleme cheie ale procesului de producție. Dar oare aceste treburi nu cad direct în competența sindicatului?

Conferința a criticat multe neajunsuri în munca sindicală de pe șantier, mai cu seamă în organizarea întrecerii socialiste și a consfătuirilor de producție, în activizarea grupelor sindicale de la punctele de lucru.

Tovarășii Nistor Aurel, Alexandrescu Grigore, Țabrea Nicolae, Ionescu Panait și alți delegați la conferință au arătat că întrecerea socialistă pe șantier a avut un caracter formal, popularizarea rezultatelor în întrecere s-a făcut

I. DUBEK

(Continuare în pag. 3-a)

## La ședințele de învățămînt trebuie să participe toți membrii cercului!

Abia sosit la comitetul de partid al exploatații, tovarășul Dumbăr Dumitru, miner șef de schimb în sectorul V sud al minei Lupeni, răsfoi un dosar, asupra căruia rămase aplecat o bună bucată de vreme. Era programul cercului special pentru mineri a cărei conducere i-a fost încredințată în calitate de propagandist. A venit să revadă programul cercului, pentru a putea pregăti din timp temele care urmează să fie expuse în fața cursanților.

În program, printre altele, e prevăzută tema: „Introducerea tehnicii noi — factor important în creșterea producției și productivității mun-

cii în industria carboniferă”. Convins prin propria experiență că legătura cu viața, cu sarcinile concrete constituie garanția eficienței învățămîntului de partid, propagandistul și-a propus să strîngă din timp un bogat material factual, cu ajutorul căruia să poată scoate în evidență că folosirea din plin a tehnicii noi dă minerilor posibilitatea de a lupta cu succes pentru îndeplinirea sarcinilor de plan, a angajamentelor de întrecere. Mina Lupeni oferă în acest domeniu un viu exemplu. În abatajele acestei exploatați se folosesc armături metalice, haveze, crațete de tip modern, se experimen-

tează noi metode de susținere. Multe din aceste exemple, rezultatele obținute, vor ilustra viitoarea expunere pe care propagandistul o va prezenta în fața cercului.

Legarea strînsă a expunerilor de problemele pe care le ridică munca, viața, constituie o preocupare vie a propagandistului Dumbăr Dumitru. În felul acesta el reușește să prezinte în fața cercului lecții interesante, instructive, care să-i ajute pe cursanți în activitatea lor.

I. BRANEA

(Continuare în pag. 3-a)



Magazinul alimentar nr. 44 din Vulcan deține de mai mult timp drapelul de unitate fruntașă pe Valea Jiului. Aprovizionarea din abundență cu mărfuri, aranjarea lor cu gust în rafturi ca și buna deservire fac ca acest magazin să cunoască zilnic o afliuență mare de cumpărători. Drept urmare în luna trecută planul de vânzări al magazinului a fost depășit cu 28%.  
IN CLIȘEU: Un aspect din interiorul magazinului alimentar nr. 44 Vulcan.



# PARINIA



## Conferințe cu caracter zootehnic la Cîmpu lui Neag

O ramură economică importantă, chemată să contribuie din plin la producerea bunurilor de larg consum necesare oamenilor muncii, este creșterea animalelor.

Pentru a înarmă pe tărani întovărășiți și pe tărani individuali cu procedee și metode noi, științifice de creștere și îngrijire a animalelor, la cîminul cultural din comuna noastră s-a organizat un ciclu de conferințe cu caracter zootehnic, întocmindu-se în acest scop, de către colectivul cîminului cultural și comitetul executiv al statului popular, un plan de muncă cuprinzînd temele ce vor fi expuse.

Pînă la data actuală s-au ținut un număr de 8 conferințe, bucurîndu-se de o bună participare din partea tărănilor muncitori. Astfel la conferințele „Cum putem îmbunătăți rasele de oi” și „Nutrețurile folosite în hrana oilor — tehnica pășunatului” au participat, în medie, 130 de oameni.

Conferințele au fost exemplificate cu rezultate pozitive din întovărășirile și gospodăriile colective din cadrul regiunii Hunedoara și din țară. Printre conferințele ținute amintim: „Procesul de formare a solului și dezvoltare a fertilității lui”, „Importanța pășunării prin rotație”, „Recoltarea și păstrarea furajelor”, „Dezvoltarea producției animale și vegetale în următorii ani”, „Îngrășarea porcilor pentru carne” etc.

DUMITRU CORNEA  
corespondent

## Ultima etapă a festivalului filmului la sate

În cursul lunii februarie s-a desfășurat cea de-a treia etapă a festivalului filmului la sate. În această etapă datorită muncii de popularizare și a acțiunilor organizate cu filmul în cadrul festivalului, cinematografele sătești și cele școlare din Valea Jiului și-au realizat planul la spectatori în medie cu 220 la sută.

Succese de seamă au obținut cinematografele din Cîmpu lui Neag, Iscroni, Uricani precum și cinematografele școlare de la Școala medie mixtă Lupeni și Școala de 8 ani nr. 5 Petroșani.

De asemenea, la cinematografele din Iscroni, Uricani și Școala de 8 ani nr. 5 Petroșani au fost organizate concursuri „Cine știe cel mai bine”, film realizat în regiunea Hunedoara, lucru ce a atras după sine creșterea numărului de spectatori.

## Activitatea cîminului cultural este mai bogată, mai interesantă

Seară de seară, cîminul cultural din Cîmpu cunoaște o vie animație. Formația de teatru a cîminului cultural repetă de zor. Zilele care au mai rămas pînă la desfășurarea celui de-al III-lea concurs biennial de teatru pentru amatori I. L. Caragiale, faza pe oraș, sînt destul de puține. Tinerii artiști amatori nu vor să se lase mai prejos ca acum doi ani cînd au obținut premiul II pe țară. De aceea și repetițiile se țin una după alta. Alături de artiști amatori vechi, în formația de teatru a cîminului cultural din Cîmpu participă și alții tineri, la fel de talentați. Azi în echipă activează tineri ca Moian Ioan, Cerna Ioan, Stamate Gorgan, Lomănar Ioan, Sas Ioan, Davidel Andrei și numeroase soții ale minerilor din Cîmpu. Un sprijin deosebit primesc artiștii cîmpeni din partea actorului Mircea Zabalon de la Teatrul de stat „Valea Jiului”, care la parte cu regularitate la repetițiile formației de teatru.

Pentru a se obișnui mai bine cu scena și spectatorii, formația de teatru a prezentat o serie de spectacole la Jieț, Iscroni, Bănița și Lonea cu piețele „Platra din casă” și „Arvinte și Pepelea” de Vasile Alecsandri, care s-au bucurat de mult succes.

O activitate vie se desfășoară și la biblioteca cîminului cultural. De curînd biblioteca a fost înzestrată cu aproape 200 de volume noi. De asemenea, au fost prezentate mai multe recenzii printre care la romanul „Drum deschis” de S. Nedelcu, de către tovarășa Iordache Elena. Ca urmare a crescut numărul cititorilor cu aproape 200 și a cărților citite cu 1500.

Recent, la cîminul cultural a fost înființat un cerc de poezii care atrage mulți copii la cîmin.

Zi de zi activitatea cîminului nostru cultural devine tot mai bogată, mai interesantă.

AURELIA FERREZEZAU  
corespondentă

Cartea are mulți pădteni la Vulcan. Printre aceștia se numără și fostul artișter, azi pensionar, Serean Petru. Nu trece zi ca el să nu fie văzut pe la bibliotecă, fie că împrumută cărți, dînd o mîna de ajutor bibliotecarei sau discutînd cu tinerii cititori.

IN CLIȘEU: Serean Petru ajutînd la înregistrarea unui nou lot de cărți sosit la bibliotecă.

## S-a încheiat „Luna cărții la sate”

Între 15 ianuarie — 15 februarie în comunele și satele din Valea Jiului s-a desfășurat „Luna cărții la sate”. La această acțiune de popularizare și răspîndire a cărții în rîndul tărănilor muncitori au fost mobilizate toate cadrele didactice din școli, precum și factorii care răspund de muncă cu cartea în localitățile respective.

În această perioadă, muncii cu cartea i s-a acordat o atenție mai mare, s-au folosit forme mai variate și mai vii în munca de popularizare a cărții. Lucru care a adus după sine și creșterea numărului de cărți difuzate.

Astfel, în această perioadă la standurile amenajate în școli și cîmine culturale, la librării etc. au fost difuzate cărți în valoare de peste 11.000 lei. Succese de seamă au obținut în această direcție Școala de 7 ani nr. 1 Lupeni, unde s-au vîndut cărți în valoare de 2.200 lei, Școala de 7 ani nr. 2 Lupeni, centrul Petroșani, centrul Vulcan etc.

O formă eficientă de popularizare și difuzare a cărții, a constituit-o standurile. În această perioadă, aproape la toate școlile și la sate au fost create standuri de cărți, lucru ce a înlesnit cumpărarea cărților, mulți tărani muncitori, elevi sau cadre didactice formîndu-și bibliotecile personale.

De asemenea, în această perioadă s-au ținut o serie de constăturii cu cititorii pe marginea unor lucrări literare cum sînt „Desfășurarea” (la Iscroni), „Nedela din Polana Miresli” (la cîminul cultural din Cîmpu), „Setea” (la Bănița), „Drumul spre ziuă” (la Bărbănteni).

Afară de aceasta au fost prezentate o serie de recenzii cum au fost la cărțile „Izvorul roșu” de N. Jianu și „Am fugit de acasă” de N. Tănase, la cîminul cultural din Dilja Mare, „Soarta unui om” de M. Șolohov, la cîminul cultural Corolești, „Departee în spatele frontului” de B. Polevoi, la cîminul cultural din Bărbănteni, „Mitrea Cocor” de M. Sado-

veanu, la Cîmpu lui Neag, „Bărăgan” de V. Em. Galan la Bănița etc.

Rezultatele în munca cu cartea puteau fi și mai bune, dacă în toate localitățile din Valea Jiului se desfășura o susținută campanie de popularizare a cărții, dacă exista o diversitate mai mare de forme în prezentarea cărților.

Mai slab s-a muncit la Bănița, Aninoasa, Uricani.

Este necesar ca acțiunea de popularizare și răspîndire a cărții în rîndul oamenilor muncii să nu aibă un caracter de campanie. Ea trebuie nu numai să aibă continuitate, ci să fie mult intensificată.

— Află, tovarășe inginer, că eu știu ce vorbesc. Niciodată n-am spus fleacuri. Asta-i. Și ascultă-mă bine. Mie nu-mi plac oamenii încăpăținați. Ne-am înțeles? Trimiți apoi ușa cu putere în urma lui. Magda tresări. Fața îi era îmbujorată. Ochii-i străluciră. Buzele îi tremurau neferesc. Ii venea să plîngă, dar rușinea că o vede Anton așa, o oprî. Ce-ar spune el, Anton, despre ea? Ar crede că ea, Magda, e încă o puștoaică...

Îl privi în ochi. Apoi spuse cu glas tremurat:

— Anton, tovarășe Anton, spune-mi sincer, am sau nu dreptate? Am greșit eu undeva?

— Tovarășe Magda, ideea dumitale e bună... Nu m-am îndoit niciodată că nu vom reuși. Dar vezi mata bine, nu s eu șef aici.

— N-are importanță lucrul ăsta. Tovarășul Chiru o să-nțeleagă, trebuie să înțeleagă, pricepi? Mașina o cumose bine. Știi ce poate... Am calculat totul aici, privește.

Desfăcu o coală mare cu sumedenie de linii mai pronunțate, altele mai ușoare.

— Vezi numai roata asta o modificăm. Tăiem un canal și gata. Ii facem transmisia. Viteza se mărește aproape de trei ori.

...Inginerul Chiru descrie ușa. Pe fața încrunțată se mai citea încă mînia. Ținea în mîna o foaie de hîrtie.

— Poftim tovarășe inginer Magda. O nouă comandă de ar-

## SCHITĂ E CLAR?

mături. Pînă miine trebuie terminată. Și nouă ne arde acum de raționalizări... 6000 de armături trebuie trimise miine din uzină, înțelegi? Iar noi nu avem gata nici pe jumătate. Asta-i baiul cel mare, fetișo. Cum vom termina comanda? Vezi, la asta să-mi răspunzi. E mai greu de răspuns. Ce spui? Calculele noastre sînt de prisos uneori.

— Tovarășe inginer — mormură Magda, eu... știți... eu zic să încercăm totuși.

— Iar începi? În definitiv pe dumneata ce te interesează în uzina asta? Fantezile, fleacurile, glumele. Nu vrei să-nțelegi că tot ce vorbești cel puțin în momentul de față e o absurditate? Tovarășe inginer îți spun în modul cel mai categoric: nu vreau să mai aud de asta nici un cuvînt! E clar?

— Nu tovarășe inginer, nu e clar...

— Tovarășe Chiru, interveniți Anton, și eu sînt de aceeași părere cu Magda. Are dreptate, pe cuvînt că are dreptate.

— Și tu? Care vasăzică și tu Anton. Ei bine, dacă-i așa, inginerul Chiru nu mai răspunde de nimic.

— Și Magda Ionașcu este inginer...

— Inginerul Magda Ionașcu este într-adevăr inginer, dar mai are

multe de învățat. Mai judecă încă copilărește. Păcat că nu ești copilă mea.

— Aș fi avut un tată...

— Magda, Anton nu putem face nimic, înțelegi-mă. Nu se poate. Angrenajul nu poate fi schimbat cu transmisia. Nu îți copii...

— De ce nu se poate?

— Mașina nu trebuie oprită chiar aici un minut, nici o clipă. Lăsați problemele astea. Dacă nu reușește? Cine răspunde. Voi? Nu, eu răspund pentru asta. Și fiindcă răspund fac așa cum cred eu că e mai bine. Niciodată nu mi-a roșit obrazul pînă acum și lucrez în uzina asta de 15 ani...

— Și acum, interveniți Anton, credeți că veți putea da stocul de 6 mii de armături gata?

— Mi-am luat angajamentul. Deci... Dar hai-deți acasă. Sirena a sursat de mult sfîrșitul suturii.

...După zece minute Magda era însă din nou în curtea uzinei. Anton a apărut și el.

— Ei și acum tovarășe Anton să pornim din nou la treabă. Au oprit mașina.

Muncitorii din echipa de după-amiază au demontat nedumeriți roata dințată. Magdei începuse să-i fie teamă. Dacă nu reușește? Ce se va întîmpla atunci? Ce rușine! Dar nu, trebuie să reușeas-

că. Totul fusese calculat cu minuțiozitate, viteza mașinii se trip-la în felul acesta. Așa calculaseră împreună cu Anton. Mînatel treceau grăbite. De-ar fi putut ar fi oprit timpul în loc.

Angrenajele au fost înlocuite. Trecură două ore și jumătate. Nici o armătură nu se îndoie în timpul acesta. Nici una. Și mai aveau aproape 3000 de făcut...

Mașina a fost pornită. Viteza devenea din ce în ce mai mare. Rotativele dansau grăbite în același cerc, de-abia distingîndu-li-se conturul.

— Băgați prima armătură în-lăuntru, băieți — șopti Magda. De-abia au apucat s-o vadă. „Bolta” îi fusese făcută în mai puțin de 20 de secunde. Apoi a doua, a treia, o sută, două, trei... — E minunat, Anton, minunat! Vezi?

— Dar ce-i aici, ce s-a întîmplat, tu mă vocea groasă a inginerului Chiru, care apăruse brusc în spatele lor. Magda nu cumva...? Magda se îmbujorase ca un copil. Ar fi vrut să i strige, să răsune întreaga curte a uzinei. Încăpăținatule... Spuse însă cu glas plin de emoție.

— Ba da tovarășe inginer Chiru. Privește aceasta e inovația lui Anton și a mea. Acum puteți respecta angajamentul luat. E clar?

MARIN CALIN

membru al cenaclului literar „Minerul” Petroșani



Librăria „Ion Creangă” din Petroșani este fruntașă pe Valea Jiului și una din cele mai bune din regiunea Hunedoara. Datorită conștiințiozității cu care muncesc lucrătorii din această unitate, s-a ajuns ca luna de lună planul de vînzări să fie realizat și chiar depășit. În luna februarie, de exemplu, librăria a vîndut cu 37,80 la sută mai multe cărți decît în aceeași lună a anului 1961.

IN CLIȘEU: Un aspect din interiorul librăriei.



## Activul fără de partid — Sprijin de nădejde al organizațiilor de partid

Una din sarcinile principale care stau în fața secretarului comitetului de partid și a organizațiilor de bază de la mina Lonea este lărgirea continuă a activului fără de partid. În această privință comitetul de partid a îndrumat birourile organizațiilor de bază să recruteze în activul fără de partid pe cei mai buni oameni ai muncii, fruntași în lupta pentru cărbune mai mult și de calitate, care se bucură de prestigiu și autoritate.

Înțelegând în mod just îndrumările primite din partea comitetului de partid, birourile organizațiilor de bază au recrutat în activul fără de partid în special muncitori care lucrează nemijlocit în procesul de producție. La mina Lonea activul fără de partid cuprinde în prezent 475 tovarăși din care 460 sînt muncitori, 9 tehnicieni și 6 ingineri. În mod deosebit activul fără de partid s-a dezvoltat din punct de vedere numeric după Conferința orașenească de partid Petroșani, cînd comitetul de partid al minei Lonea și birourile organizațiilor de bază au luat măsuri pentru întărirea legăturilor lor cu masele.

O mare însemnătate acordă lărgirii activului fără de partid organizațiile de bază din sectoarele I, II, III, IV, X, care au cele mai numeroase active fără de partid. Organizația de bază din sectorul IV, de exemplu, are un activ fără de partid format din 91 tovarăși șefi de brigăzi, mineri și ajutoari mineri, vagonetari, artificieri și mecanici, care desfășoară o activitate neobosită pentru îmbunătățirea continuă a procesului de producție, pentru traducerea în viață a sarcinilor ce stau în fața organizației de partid. Activul fără de partid din organizația de bază nr. 1 numără 85 de mineri, cea din sectorul III 74 muncitori din abataje și de la pregătiri.

Printre tovarășii recent încadrați în activul fără de partid sînt: minerul șef de schimb Niculiță Ioan, semnalizatorul Grecia Nicolae din sectorul I, minerul șef de brigadă Mirza Vasile, vagonetarul Agastan Augustin din sectorul II, minerul Dragnea Tănase din sectorul IV, minerul Rusu Gavrilă din sectorul V și alții care sînt în fruntea luptei pentru cărbune mai mult, de bună calitate.

Acum, cînd fiecare organizație de bază și-a completat activul fără de partid, sarcina cea mai importantă este intensificarea muncii cu activul, găsirea unor forme variate de atragere a acestuia la activitatea multilaterală pe care o desfășoară organizațiile de bază. Majoritatea organizațiilor de bază au acumulat o experiență pozitivă în munca cu activul fără de partid.

### Din sumarul revistei „FLACĂRA” nr. 9

- Revista „Flacăra” nr. 9 din 3 martie vă prezintă:
- Un fotoreportaj despre finisajul în noile construcții de locuințe.
  - Un tablou în casă — articol despre aranjarea interiorului, ilustrat cu desene și o fotografie în culori.
  - Pe teme externe „Flacăra” nr. 9 oferă cititorilor săi două pamflete:
  - „Pentagon — societate anonimă”, care dezvoltă cîndășia generațiilor din Pentagon cu marea finanță americană. și „O biserică”, un barem și un business”, care demască afașurile veritabile ale unui fals episcop din S.U.A.
  - Genul literar este reprezentat prin povestirea „Cum să te descurci” de Ștefan Haralamb.
  - O pagină de caricaturi în culori semnată de Nell Cobar. Cititorii ne scriu, noi răspundem. Agenda. Disc.

### TRAIAN COSTEA de la mina Lonea

Organizațiile de bază nr. 1 (secretar tov. Fakacs Ioan), nr. 8 (secretar tov. Gu-baș Iuliu), nr. 9 (secretar tov. Buia Florian) și altele se ocupă cu grijă de educarea activului fără de partid, de mobilizarea acestuia la traducerea în viață a sarcinilor ce stau în fața organizațiilor de bază. În fața activului fără de partid din aceste sectoare, precum și din organizațiile de bază nr. II, IV, etc. s-au ținut conferințe educative despre „Patriotismul socialist și internaționalismul proletar”, „Grija pentru apărarea avutului obștesc”, „Atitudinea nouă socialistă față de muncă”, „Importanța îmbunătățirii calității producției de cărbune” etc. De asemenea, prin grija organizațiilor de partid, o bună parte din activul fără de partid a fost încadrat în diferite cercuri și cursuri ale învățămîntului de partid, în cursurile de ridicare a calificării profesionale. Majoritatea organizațiilor de bază au trasat sarcini concrete celor mai buni membri de partid să se ocupe de educarea a 1—3 tovarăși din activul fără de partid, care au solicitat organizațiilor de bază să devină candidați de partid. O activitate susținută desfășoară în această privință tov. Haidu Iosif, Topor Eugen, Prinț Samoilă, Tănase Emil, Turbușan Nicolae, Andraș Gheorghe, Popovici Nicolae și alți membri de partid care se îngrijesc de educarea comunistă a tovarășilor din activul fără de partid.

Ca urmare a muncii desfășurate de comuniști, de birourile organizațiilor de bază cu tovarășii din activul fără de partid, mulți dintre aceștia au cerut organizațiilor de bază primirea în rîndurile candidaților de partid. De la începutul acestui an și pînă în prezent la mina Lonea au fost primiți 36 membri și candidați de partid. Printre cei primiți în rîndurile candidaților de partid sînt tov. Nedelcu Nicolae, Filip Ioan, Preda Marcu din sectorul II, Peter Adalbert din sectorul VIII și alți muncitori fruntași.

Activul fără de partid constituie un sprijin de nădejde în lupta pentru îndeplinirea multiplelor sarcini ce stau în fața organizațiilor de bază, a întregului colectiv de muncă de la mina Lonea pentru traducerea în viață a sarcinilor trasate de Congresul al III-lea al partidului.

## Realizarea sarcinilor de producție — criteriu principal de apreciere a muncii sindicatului

(Urmare din pag. 1-a)

sporadic, constăturile de producție, acest mijloc valoros de educare și antrenare a muncitorilor la conducerea producției, nu s-au ținut cu regularitate, iar cînd s-au ținut, ele n-au fost pregătite temeinic.

Conferința a scos în evidență și unele neajunsuri în ceea ce privește crearea de condiții optime de muncă și de trai pentru muncitorii șantierului, față de condițiile de cazare și de culturalizare a muncitorilor. Fără a mai enumera alte deficiențe, din lucrările conferinței s-a desprins o concluzie din care noul comitet trebuie să tragă învățămîntele cuvenite: neîndeplinirea sarcinilor de producție de către colectivul șantierului este o reflecție a faptului că pe șantierul 6 construcții muncă sindicală, ca de altfel asemenea muncii conducerii tehnico-administrative a șantierului, nu s-a ridicat la nivelul cerințelor.

Conferința sindicatului a exprimat hotărîrea membrilor de sindicat de pe șantier de a remedia neajunsurile de pînă acum, de a ridica întreaga muncă sindicală la nivelul sarcinilor noi pe care partidul le pune în fața constructorilor. Noul comitet sindical este chemat să acorde toată atenția propunerilor și sarcinilor stabilite de conferință, de a îmbunătăți întreaga muncă sindicală, legînd-o strîns de sarcinile economice concrete ce stau în fața șantierului, a fiecărei brigăzi de constructori.

Brigada minerului Domokoș Andrei se numără printre brigăzile fruntașe ale minei Vulcan. În luna trecută brigada a extras peste plan din abatajul camerei în care lucrează 145 tone de cărbune de bună calitate.

IN CLISEU: Brigadierul Domokoș Andrei (dreapta) la o discuție în aer liber cu cîțiva dintre ortacii săi înainte de a intra în sut.



## La ședințele de învățămînt trebuie să participe toți membrii cercului!

(Urmare din pag. 1-a)

— Acum, cînd am revăzut programul — spunea propagandistul Dumbăr — mi-am dat seama că ne apropiem de sfîrșitul anului școlar. În program mai sînt doar patru lecții și vom face apoi bilanțul muncii de un an pentru ridicarea nivelului nostru politic. Trebuie să muncim cu toții, și propagandiștii, și cursanții, ca acest bilanț să fie cît mai bogat. Și, cu toate că în acest an școlar s-au făcut progrese, consider că putem face mai mult pentru buna desfășurare a activității cercului.

Intr-adevăr, cercul politic pentru mineri condus de propagandistul Dumbăr se numără printre cele mai active de la mina Lupeni. Majoritatea celor 38 tovarăși înscriși vin cu regularitate la ședințele cercului. Brigadierii Fazekas Bela, Bugnaru Romulus, ajutorul miner Lukacs Moise, muncitorul subteran Grosz Anton care participă activ la activitatea cercului, se numără printre fruntașii sectorului. Activitatea cercului a fost mult sprijinită de faptul că biroul organizației de bază s-a interesat în permanență de mersul învățămîntului. Propagandistul nu a lipsit niciodată de la seminariile organizate de cabinetul de partid unde a avut posibilitatea să se pregătească temeinic spre a asigura învățămîntului în cerc un conținut la nivelul cerințelor. Tovarășul Sălceanu Petru, secretarul organizației de bază din sectorul V sud participă personal la ședințele cercului.

— Totuși — spunea propagandistul — mai sînt unele lucruri cu

care nu pot fi de acord. Tovarășul Rozilfeld Ladislau, miner în sector, a fost încadrat în cercul nostru de învățămînt, dar din cele 5 lecții cîte s-au ținut pînă acum, el a participat doar la una. În luna decembrie, el a fost pus în discuția adunării generale a organizației de bază pentru absența de la învățămîntul de partid. Cu ce credeți că s-a justificat? „Nu am fost anunțat, tovarăși — spunea el. Dacă eram anunțat, mergeam la învățămînt”. Motivarea lui a fost luată drept bună, dar nici după aceea nu a venit la învățămînt. Biroul organizației de bază nu l-a tras la răspundere pentru faptul că nu-și îndeplinește sarcina statutară de a învăța, de a-și ridica nivelul politic și ideologic.

Rozilfeld Ladislau nu este singurul dintre cursanți care absentează nemotivat. Au lipsit, de asemenea, nemotivat de la ședințele cercului tov. Prața Gherasim, Vințe Zoltan, pe care biroul organizației de bază nu i-a tras la timp la răspundere pentru neglijarea învățămîntului.

Preocuparea propagandistului pentru a asigura învățămîntului un conținut bogat, un nivel corespunzător, trebuie împletită strîns cu grija biroului organizației de bază pentru mobilizarea tuturor membrilor cercului la ședințele de învățămînt. Este necesară mai multă operativitate în luarea de măsuri pentru înlăturarea lipsurilor, deoarece în felul acesta cercul de învățămînt va desfășura o activitate într-adevăr rodnică.

## Război zgomotului

### O podea plutitoare

În ajunul inaugurării Palatului Congreselor din Kremlin, într-una din sălile de la etaj s-a auzit comanda.

— Pe loc, marș!

Și 1.200 de picioare au început concomitent să bată pasul pe loc pe așternutul de lemn al podelei. Peste cîteva minute de la etajul inferior au urcat specialiștii în acustică.

— Nici un sunet! au exclamat ei. Parcă nu ar fi nimeni aici.

Cum s-a reușit să se izoleze încăperi atât de mari, un sistem întreg de zgomotoasă lifturi, escaleane, substații de transformare? Constructorii au fost ajutați de specialiștii în acustică de la Institutul de fizică a construcțiilor care au montat în planșurile dintre etaje „podele plutitoare”. Cu alte cuvinte podelele au fost așternute pe niște plăci mari, care la rîndul lor au fost așezate pe arcuri puternice. Aceste amortizoare „au stîng” zgomotul etajelor superioare.

### Dușman invizibil

Omul venit pentru prima oară într-un oraș mare este

te casele noi se proiectează și se construiesc folosindu-se dispozitive împotriva zgomotului.

La institut au fost realizate aparate electronice complexe, capabile să „capteze” zgomote imperceptibile pentru urechea omului, dar care nu sînt mai puțin dăunătoare decît cele perceptibile. Alte aparate verifică însușirile materialelor de izolare fonică și absorbante de sunete, iar altele înregistrează zgomotele pe o bandă specială.

### Secție fără zgomot

În multe secții de întreprinderi industriale zgomotul este foarte mare. Mecanizarea și automatizarea sînt însoțite de obicei de zgomot. În prezent, în uzine și fabrici agregatele zgomotoase se montează pe amortizoare. În secțiile întreprinderilor industriale se folosesc căptușeli absorbante de sunete și construcții speciale din porolan, vată minerală, cărămizi perforate și plase. La Combinatul de fibre artificiale din Klin s-a experimentat căptușirea pereților cu materiale absorbante de zgomot și experiența a dat rezultate bune.

### Orașele viitorului — orașe fără zgomot...

Un autobuz interurban gosește cu mare viteză pe o autostradă, apropiindu-se de oraș. După cîteva minute a ajuns și în loc să-și continue drumul pe străzile orașului, autobuzul coboară într-un tunel fără acoperiș. Drumul pe care circulă un șuvoi de autocamioane și turisme se află cu mult sub nivelul trotuarelor. Deasupra acestui drum adîncit se zărește frunzișul bogat al copacilor. Iar sus, în casele înșirate de-a lungul drumului, domnește liniștea — zgomotul circulației nu ajunge pînă la ele.

Străzile adîncite reprezintă una din metodele care în viitorul apropiat vor feri orașele de zgomotele circulației pe străzi. Alte metode de combatere a zgomotului străzilor sînt folosite larg de pînă acum: o planificare specială a ecartalelor de locuit, înconjurarea lor cu zone verzi. În instituții urmează să se introducă mașini de scris fără zgomot, în întreprinderile industriale — mașini și utilaje care, de asemenea, nu produc zgomot. (Agerpres)



# VIATA INTERNATIONALA

## Mine încep lucrările plenarei C. C. al P. C. U. S.

MOSCOVA 3. Corespondenții Agerpres Al. Cimpeanu transmite: La 5 martie încep lucrările plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, care va analiza sarcinile privind îmbunătățirea conducerii agriculturii.

Plenara a fost precedată de ample dezbateri în presă la care au luat parte mii de activiști de partid, oameni de știință, fruntași din colhozuri și sovhozuri.

În centrul dezbaterilor a stat problema folosirii raționale a pământului. În anii puterii sovietice suprafețele agricole ale Uniunii Sovietice au sporit cu 212 milioane ha., ajungând la 609 milioane hectare. Ele oferă posibilități colosale pentru dezvoltarea forțelor de producție, crearea abundenței de produse agricole, întărirea puterii economice a U.R.S.S.

Participanții la discuții au criticat cu asprime folosirea în agricultură a sistemului de asolamente cu ierburi perene. „Sistemul de asolamente cu ierburi perene — arată prof. S. Udacin, doctor în științe economice — nu a rezistat

verificării timpului“. El va fi înlocuit prin sistemul culturilor prașitoare.

Analizând avantajele acestui sistem participanții la discuții au arătat că el îngăduie folosirea intensivă a pământului și deschide posibilități nelimitate pentru dezvoltarea creșterii vitelor.

O mare atenție va acorda plenara și altor laturi ale dezvoltării intensive a agriculturii.

La ordinea zilei stă lărgirea specializării colhozurilor și sovhozurilor, precum și a zonelor agricole. În fiecare zonă vor fi cultivate în primul rând acele plante agricole pentru care există condițiile cele mai favorabile.

În atenția plenarei au fost pușe, de asemenea, problemele chimizării agriculturii, extinderii suprafețelor irigate, răspândirii sistematice a experienței înaintate.

Participanții la dezbateri au ridicat și un alt cerc de probleme legate de formele organizatorice ale conducerii agriculturii, de perfecționarea relațiilor sociale la sate și altele.

## Heusinger să fie pedepsit!

MOSCOVA 3 (Agerpres).

După cum s-a stabilit, în perioada ocupării regiunii Vitebsk, cotropitorii germano-fasciști au ucis și au torturat 151.421 cetățeni sovietici pașnici, iar pe 68.434 de cetățeni i-au mînat în robia fascistă. Aceste date sînt citate în articolul lui B. Lobanok, prim-secretar al Comitetului regional Vitebsk al P.C. din Bielorusia, publicat în „Krasnaia Zvezda“.

Eroul Uniunii Sovietice B. Lobanok care în anul celui de-al doilea război mondial a comandat o unitate de partizani, a fost martor la operațiunile de pedepsire întreprinse pe teritoriul regiunii Vi-

tebsk de unitățile Wehrmachtului și de SS-iști la indicațiile criminalului de război Heusinger.

Pentru crimele sîngeroase săvîșite de hitleriști pe pământul Bielorusiei scrie Lobanok, răspunzător direct revine lui Adolf Heusinger, acest criminal fascist care se află în libertate și ocupă la Washington postul de președinte al Comitetului militar permanent al N.A.T.O. Oamenii muncii din Vitebsk ca și toți oamenii sovietici protestează cu hotărîre împotriva politicii dirigitorilor imperialismului american care îl ocrotesc pe acest hitlerist inveterat și îl folosesc pentru îndeplinirea planurilor lor agresive.

## Acord comercial între Anglia și R. D. Germană

LONDRA 3 (Agerpres).

Federația industrișilor britanici a anunțat la 2 martie că a fost semnat un acord comercial pe anul 1962 între această federație și Camera de comerț exterior a R.D. Germane. Potrivit acordului, volumul exportului Angliei în R.D. Germană se cifrează la aproximativ 2.400.000 lire sterline, iar importul Angliei, la aproximativ 3.600.000 lire sterline.

## Grevă în Nicaragua...

HAVANA 3 (Agerpres). — TASS transmite:

Peste 2.000 de muncitori din portul Corinto din Nicaragua au declarat grevă cerînd majorarea salariilor și îmbunătățirea condițiilor de muncă. După cum transmite din San Jose (Costa Rica) agenția Prensa Latina, muncitorii greviști din Corinto primesc scrisori de solidaritate, precum și alimente, medicamente și bani din toate regiunile țării.

## ... și în Uruguay

MONTEVIDEO 3 (Agerpres).

La 2 martie, muncitorii și funcționarii din transporturile urbane ale capitalei Uruguay-ului au declarat o grevă de 24 de ore în semn de solidaritate cu tovarășii lor — lucrătorii din transportul auto dintr-o serie de provincii ale Uruguay-ului, care cereau majorarea salariilor.

## Familiiile victimelor de la Voelkenlingen sînt frustrate

BONN 3 (Agerpres).

La o conferință de presă care s-a ținut la Recklinghausen reprezentanții a două asociații care au colectat bani în ajutorul familiilor victimelor catastrofei miniere de la Voelkenlingen, în care după cum se știe și-au găsit moartea 311 mineri, au declarat că fondurile colectate nu au ajuns la destinație. În Republica Federală au declarat ei, au fost colectate în total 3,5 milioane mărci, în timp ce familiilor minerilor morți sau accidentați li s-au plătit doar 311.000 mărci.

## Lucrările seminarului pe tema „Imperialismul, colonialismul și neocolonialismul“

DELHI 3 (Agerpres).

La 2 martie și-a început lucrările la Delhi seminarul pe tema „Imperialismul, colonialismul și neocolonialismul“, cu care începe programul larg al pregătirilor în vederea Congresului mondial pentru dezarmarea generală și pace de la Moscova, program elaborat

de Consiliul păcii pe întreaga Indii. Participanții la seminar vor discuta problemele independenței naționale și păcii, problemele Asiei, Africii și Americii Latine Cunoscuți fruntași ai vieții publice din India, reprezentanți ai țărilor și organizațiilor străine vor prezenta rapoarte.

## Problema dezarmării trebuie rezolvată la cel mai înalt nivel

DELHI 3 (Agerpres). — TASS transmite:

Ziarul „Jugantar“ apreciind poziția puterilor occidentale în problema dezarmării, scrie:

Nu începe nici o îndoială că tratativele cu privire la dezarmare în prezența șefilor de guverne ar căpăta o însemnătate deosebită,

iar problemele mărunte ar fi ușor de rezolvate. Dar președintele Kennedy și Macmillan nu consideră că aceasta este o problemă urgentă. Va fi perfect logic dacă popoarele iubitoare de pace din lume vor caracteriza „poziția lor ca lipsă de interes față de dezarmare“.

## Val de proteste în Anglia împotriva reluării experiențelor cu arma nucleară

LONDRA 3 (Agerpres).

Reluarea experiențelor nucleare de către guvernul englez a stîrnit îndată un val de proteste în Anglia.

Comitetul englez pentru apărarea păcii a dat publicității o declarație în care califică drept un „act pe de-a-ntregul revoltător“ rennoicerea acestor experiențe. În declarație sînt respinse toate argumentele, potrivit cărora aceste experiențe sînt impuse de necesități militare și se arată că ele au fost reluate numai „din cauza presiunilor americane în vederea reluării în com. a experiențelor“.

Conducerea Partidului Comunist din Marea Britanie a publicat, asemenea, o declarație de protest, în care se arată că hotărîrea de a relua experiențele nucleare „nu poate decît să intensifice cursa înarmărilor nucleare și să sporească primejdia unui război“.

D-na Helen Allegran, membră a „Comitetului celor 100“, care se află acum în închisoare pentru lupta desfășurată în apărarea păcii, a declarat greva foamei pe timp de 48 de ore în semn de protest împotriva reluării de către guvernul englez a experiențelor cu arma nucleară“.

## Cuvîntarea președintelui Kennedy

WASHINGTON 3 (Agerpres).

Intr-o cuvîntare rostită vineri seara la posturile de radio și televiziune, președintele Kennedy a anunțat că la sfîrșitul lui aprilie S.U.A. vor începe experiențe cu arma nucleară în atmosferă. Experiențele vor fi efectuate în zona Oceanului Pacific și vor dura două-trei luni.

Kennedy a relevat „realizările remarcabile“ ale Uniunii Sovietice în construirea armelor nucleare pentru a justifica cu aceasta hotărîrea sa de a se efectua experiențe nucleare în atmosferă. Kennedy se contrazice însă cînd declară pe de o parte că „experiențele efectuate toamna trecută nu au dat Uniunii Sovietice o superio-

ritate în ceea ce privește puterea nucleară“, iar pe de altă parte, afirmă că S.U.A. încep noile experiențe nucleare exclusiv în interesul securității naționale.

În continuarea discursului său, Kennedy a făcut o prezentare a largilor pregătiri militare pe care le desfășoară S.U.A. în domeniul perfecționării armei nucleare“.

## PROGRAM DE RADIO

5 martie

PROGRAMUL I. 7,00 Radio-jurnal. Sumarul ziarului „Știința“, 7,45 Muzică instrumentală, 8,30 Concert de dimineață, 9,00 Tinerețea ne e dragă, 10,08 Concert de muzică corală clasică, 10,30 Muzică de estradă interpretată la diferite instrumente, 12,00 Interpreți de frunte ai muzicii populare românești, 13,05 Concert de prînz, 14,00 Cîntă Mia Barbu, violonistul Dumitru Potoroacă și acordeonistul Sile Ungureanu, 15,45 Orchestre de muzică ușoară, 16,25 Soliști ai teatrelor muzicale din țară, 17,15 Melodii românești interpretate de orchestre de mandoline, 18,37 Muzică ușoară de compozitori romîni, 19,25 Program pentru iubitorii muzicii populare românești, 20,40 Prelucrări corale, 21,00 Concert de estradă, 22,30 Concert de muzică ușoară. PROGRAMUL II. 12,47 Soliști de muzică ușoară din țări socialiste, 13,22 Lucrări de compozitori preclasi, 14,30 Muzică de cameră, 15,00 Muzică populară românească din diferite regiuni ale țării, 16,30 Vorbește Moscova, 17,00 Suita „Priveliști moldovenești“ de Mihail Jora, 18,05 Din cîntecele și dansurile popoarelor, 19,00 Cîntă corul Filarmonicii de Stat „George Enescu“, 21,30 Recital de poezie latino-american (montaj literar-muzical), 22,00 Melodii populare românești.

## COMENTAR EXTERN Turneul lui Robert Kennedy

„O misiune de bunăoară“, acesta este titlul sub care presa americană a anunțat și relatat cu lux de amănunte călătoria „în jurul globului“ a lui Robert Kennedy, ministrului de Justiție și frate al președintelui S.U.A.

În ultimii ani numeroși oameni politici americani au întreprins urnee în străinătate pentru a reabilita prestigiul șifonat al S.U.A. în urma eșecurilor suferite în politica lor externă. Ei au întreprins aceste călătorii și în scopul asigurării guvernului marionetă din unele țări de „ajutorul“ permanent pe care S.U.A. sînt hotărîte să-l acorde și pe viitor.

Robert Kennedy a vizitat Japonia, Taiwan, Indonezia, Tailanda, Vietnamul de sud, India, Italia, a întîrziat ceva mai mult în Berlinul occidental, Olanda, Franța. Ca trăsătură dominantă a tuturor discursurilor lui R. Kennedy, este faptul că au fost străbătute de spiritul „războiului rece“.

Prima escală în programul de călătorie a fost Japonia. Oaspețele americane a formulat scopul vizitei sale în această țară ca o încercare de „a stabili contacte cu toate părțile poporului japonez“.

În una din cele mai mari universități japoneze Waseda unde „oaspețele drag al guvernului“ a venit pentru „stabilirea de contacte cu tineretul“, Robert Kennedy a fost întîmpinat cu placarde pe care se putea citi: „Redați-ne Okinawa!“.

Nu mai puțin „încinsă“ a fost și întîlnirea lui Kennedy cu reprezentanții sindicatelor japoneze care unesc peste cinci milioane de membri. În timpul acestui „contact“, ministrului i s-a spus în față că oamenii muncii din Japonia cer anularea „tratamentului de securitate“ japoano-american și redarea către Japonia a insulei Okinawa.

Primirea făcută în Indonezia a fost o expresie a protestului opiniei publice în această țară împotriva sprijinului dat de S.U.A. colonialiștilor olandezi pentru menținerea dominației lor în Irianul de vest. Pe zidurile caselor din Djakarta, pe clădirile oficiale, peste tot unde trebuia să apară emisarul american erau scrise cuvintele „Kennedy cară-te acasă!“, „Nu te amesteca în problema Irianului de vest!“, „Indonezia — da, America — nu!“; „America îi ajută pe olandezi!“.

Poporul indonezian nu uită faptul că S.U.A. au sprijinit cu arme bandele de complotiști dușmani ale republicii. Poporul indonezian știe că S.U.A. duc în permanență prin intermediul S.E.A.T.O. o activitate de subminare a republicii.

Cu prilejul vizitei în Vietnamul de sud, R. Kennedy a declarat: „Intenționăm să obținem victoria în Vietnam. Vom rămîne aici pînă la obținerea victoriei“. Sprijinul acordat de S.U.A. marionetei Ngo

Dinh Diem și declanșarea războiului împotriva poporului sud-vietnamez nu poate fi interpretată decît ca o încercare de a recoloniza Vietnamul de sud, de a-l transforma și mai mult într-o feudă a S.U.A.

În cuvîntările rostite cu prilejul vizitei în Berlinul occidental Robert Kennedy a militat pentru faimoasa „politică de forță“, a acționat fățiș în favoarea menținerii „orașului de front“, s-a dat la atacuri calomnioase la adresa Uniunii Sovietice și R. D. Germane.

Pe de altă parte, R. Kennedy a sprijinit pretențiile absurde ale guvernului de la Bonn cu privire la Berlinul occidental. Din cuvîntările lui Kennedy a reieșit că S.U.A. intenționează să se cramponeze și pe viitor de statutul de ocupație, pentru a-și menține unitățile militare în Berlinul occidental.

Călătoria ministrului de Justiție al S.U.A. s-a dovedit în mod clar ca avînd drept scop ațîțirea „războiului rece“. Discursurile lui au fost inspirate de acele cercuri de la Washington care vor menținerea actualului situații încordate în lume. Popoarele iubitoare de pace, care doresc rezolvarea problemelor pe calea tratativelor, nu pot decît să dezaprobe asemenea călătorii care tind spre înrăutățirea climatului internațional.

L. GALĂȚEANU